

PRIJETI NAM REKORDAN PAD KUPOVNE MOĆI VRIJEME JE ZA (RE)AKCIJU

Pred nama su novi pregovori o plaćama, jedni od najvažnijih u posljednjih 20-ak godina zbog snažnog utjecaja inflacije na naše plaće i njihovog sve većeg zaostajanja za drugim plaćama u zemlji

POSLODAVCI U PRIVATNOM SEKTORU PODIŽU PLAĆE

Jer im radnici trebaju. Svjesni su njihova značaja za svoje poslovanje, dok **VLADA NAS ZANEMARUJE**, ponaša se kao da njeni zaposlenici ne plaćaju režije, ne kupuju hranu ni gorivo. Putem medija sugerira nam se strpljenje!

Vjerojatno smo ih previše navikli na strpljivost,

na pregovaranje i nekonfliktnost. Ne izlazi nam se na ulice i ne štrajka pa **smatraju da s nama mogu raditi što žele. Želimo li preživjeti ove izvanredne okolnosti, takvom pristupu Vlade moramo stati na kraj!**

Kako je moguće

da su liječnici, znanstvenici, medicinske sestre, učitelji, socijalni radnici, djelatnici u kulturi i svi drugi zaposleni u javnim službama tako nevažni? Kako je moguće da **politika uvijek prvo razmišlja o drugima**, a o svojim zaposlenicima uvijek na kraju?

Vlada uvijek reagira jedino na pritisak

Niti jedno ozbiljnije povećanje plaća i Vašeg materijalnog statusa nije došlo jer je to bila inicijativa Vlade, jer je Vlada to smatrala potrebnim, već smo to morali izboriti pregovorima ili sindikalnim akcijama.

U SITUACIJI U KOJOJ SE NALAZIMO,

pregovori za stolom vjerojatno neće biti dovoljni da zaštitimo Vaš položaj. **Samo snažnim pritiskom na terenu, pa i na ulicama, spremnošću na štrajk i uz angažman svakog člana, možemo ostvariti željeni rezultat.**

Ovo je trenutak

koji ne smijemo prespavati i očekivati da će netko drugi odraditi posao. Ovo je trenutak u kojemu moramo pokazati zajedničku snagu i odlučnost!





KOLIKO SADA VRIJEDE NAŠE PLAĆE?

Cijene divljaju, a plaće NKV radnika u privredi postaju veće od plaća VSS radnika u javnim službama. Pomoćno osoblje u našim ustanovama tone u siromaštvo, a nove radnike nemoguće je pronaći. Zadnji pregovori o plaćama u travnju **rezultirali su povećanjem osnovice od svega 4 posto od lipnja ove godine.** Iako je bilo sasvim jasno da to znači snažan pad realnih plaća i zaostajanje za drugim plaćama u zemlji, Vlada je odlučila prelomiti teret uvođenja eura preko leđa svojih zaposlenika. Odugovlačila je s pregovorima i bila jako restriktivna kako bi na svojim zaposlenicima uštedjela, zadržala nižak deficit i time uspjela zadovoljiti kriterije ulaska u eurozonu.

Rezultat takvog pristupa je da su privatni **poslodavci svojim zaposlenicima u prvih šest mjeseci ove godine osigurali rast realnih plaća, dok zaposleni u javnim službama za svoje plaće mogu kupiti cca desetak posto manje nego prošle godine.**

UDAR INFLACIJE VEĆI JE NEGO ŠTO POKAZUJU PODACI

U srpnju je zabilježen rekordan rast inflacije od 12,3 posto, što ukazuje na daljnji pad i ubrzanje pada naših realnih plaća. Pritom, treba imati na umu da je ovaj podatak o općem rastu cijena varljiv. Naime, u istom mjesecu **kruh je poskupio 30 posto, krumpir 31 posto, mlijeko 37 posto,** a dizel 40 posto. Dakle, osnovna dobra koja se najviše koriste poskupila su bitno više od 12,3 posto. Sukladno tome, **utjecaj inflacije na naše plaće je snažniji nego što statistika sugerira** i što se više troši na osnovna dobra, to je udar žešći.

KADA IDE NOVI KRUG PREGOVORA?

Svi sindikati javnih službi 5. rujna uputili su Ministarstvu rada službeni zahtjev za otvaranjem pregovora u što kraćem roku. Prema Temeljnom kolektivnom ugovoru, pregovori moraju započeti do kraja rujna.

PRIJETI NAM EKONOMSKI SLOM I OSIROMAŠENJE

Primjereno povećanje plaća u ovom je trenutku egzistencijalna potreba zaposlenika, ali i sam ekonomski prioritet Vlade. Alternativa je **drastično rušenje standarda i ugrožavanje egzistencije velikog broja radnika** što nas u konačnici vuče i prema **recesiji.** **Rast plaća u javnim i državnim službama nije uzrok inflacije** niti će rast koji bi očuvao razinu kupovne moći uzrokovati njeno povećanje. Cijene rastu primarno zbog rasta cijena energenata i sirovina. Rastom plaća nužno je prebroditi period dok se cijene energenata ne stabiliziraju te na taj način pomoći ljudima da prežive ovu izvanrednu situaciju. Mjere koje Vlada kreira za sve građane ne mogu biti kompenzacija za rast plaća.

IMA LI DRŽAVA NOVCA ZA POVEĆANJE PLAĆA?

Ekonomska kretanja su krajnje povoljna za državu i javne financije. **BDP nam raste iznad očekivanja.** U prvih 6 mjeseci ove godine, u odnosu na prvih šest mjeseci prošle godine, realan porast (umanjen za inflaciju) iznosi 7,4 posto, a nominalan cca 16 posto. U drugom kvartalu ove godine ostvarili smo drugi najveći rast BDP-a u EU-u. **Turistička sezona će po prihodima biti rekordna,** zaposlenost nam je također na rekordnoj razini, što znači da se proračun iz kojeg se financiraju naše plaće puni izrazito dobro. **I inflacija ide u prilog punjenju proračuna.** Više cijene znače više prihoda državi od PDV-a. Dodatno, kreditni rejting nam je na povijesno najvišoj razini, a iz EU-a dolaze značajna sredstva putem raznih fondova i programa oporavka. Dakle, **novca ima, ali je pitanje kako će ga Vlada preraspodijeliti i tko joj je prioritet.**

KOJA JE VAŠA ULOGA?

Ministar Primorac nam putem medija sugerira da se strpimo. To je u ovoj situaciji već sasvim dovoljno da shvatimo gdje smo na listi prioriteta.

Ako je ikada bio trenutak da iskoristimo sve mogućnosti koje nam stoje na raspolaganju, onda je to sada. Trudit ćemo se adekvatno Vas informirati i kao i svaki put kroz pregovore štititi Vaša prava, no u kritičnom trenutku, do kojeg će vjerojatno doći i nakon kojeg pregovori više neće biti smisleni jer se njima neće moći zaštititi Vaši interesi, odluka će biti na Vama i **morat ćete odlučiti želite li se uključiti u borbu ili izabrati pasivnost.** Vaša plaća i položaj u odnosu na druge dijelove društva mogli bi u idućih nekoliko godina jako ovisiti o tom izboru. Hoćemo li tolerirati zapostavljanje ili ćemo prodrmati Vladinu listu prioriteta i izboriti se za primjereni tretman ovisi prvenstveno o Vama, svakom pojedinom članu.